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Ata da noningentésima segunda (902ª) Reunião Ordinária do Conselho de 
Centro 

Aos dezenove (19) dias do mês de abril de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas e trinta minutos (09h30min), no Auditório 411 do CCHLA da 
Universidade Federal da Paraíba (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, os 
membros do Conselho de Centro, conforme lista de presença:Lista de presença da 
902ª reunião ordinária, para discutir os seguintes pontos de pauta: 1.       
Comunicações; 2. Homologação da Ata da 899ª Reunião Ordinária; 3. Ordem 
do dia. O professor Rodrigo Freire de Carvalho e Silva verificou o quórum 
necessário para iniciar a reunião, direcionando a sua fala para os informes. 
Inicialmente, o Diretor do CCHLA comunicou aos Conselheiros presentes acerca da 
mudança no calendário das reuniões ordinárias para o primeiro semestre deste ano. 
Conforme informações da Secretaria Executiva do Centro, enviou-se um 
comunicado por e-mail tratando do assunto. Na sequência, o presidente do 
Conselho deu alguns informes sobre o orçamento do CCHLA (verbas de diárias, 
combustíveis, verba de custeio etc). O professor Rodrigo Freire solicitou que as 
Chefias de Departamentos se dirigissem ao Setor de Orçamento do Centro para se 
informarem a respeito de cada quantia para cada departamento. Após esses 
informes, passou-se a palavra para os Conselheiros. A primeira inscrita foi a 
professora Isabel Vasconcelos perguntou se o CCHLA irá apresentar alguma 
proposta de calendário letivo para o Semestre 2023.2 durante a próxima Reunião 
Ordinária do CONSEPE. Em resposta, o Vice-Diretor, professor Marcelo Sitcovsky, 
sugeriu que se fosse dado a orientação às representantes docentes, no referido 
Conselho Superior, de que alguma delas solicite vistas do processo para que haja 
tempo hábil de análise e elaboração de uma proposta que seja pensada 
conjuntamente entre os Departamentos e as Coordenações de Cursos de 
Graduação. Na sequência, a professora Luciana Aliaga fez um questionamento 
acerca da manutenção dos telhados do Bloco V, especificamente na área do 
Departamento de Ciências Sociais. Os Diretores do Centro informaram que já houve 
a solicitação à SINFRA e que muito provavelmente ainda esta semana, o serviço 
seja iniciado. Em sequência, o professor Henrique Menezes perguntou sobre a 
discussão acerca da reformulação da Resolução nº 79/2013 do CONSEPE que trata 
do Regulamento Geral dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da 
Universidade Federal da Paraíba. O professor solicitou que a representação no 
CONSEPE ficasse atenta à discussão desta resolução nas reuniões para que haja 
tempo de discussão pelas coordenações dos programas de pós-graduação. Em 
seguida, o mesmo professor falou sobre o problema de disponibilização de salas de 



aula para o programa de pós-graduação em Ciência Política e Relações 
Internacionais. Em resposta, o professora Rodrigo Freire informou que a Assessoria 
Administrativa está na elaboração de uma proposta para tentar solucionar esse 
problema de distribuição de salas para os Programas de Pós-Graduação. Em breve, 
esta proposta, segundo o Diretor do Centro, será apresentada à Direção para que 
seja encaminhada aos Coordenadores dos Programas. Continuando com os 
informes, a professora Carmen Gaudêncio questionou de havia uma previsão de 
contratação de novos psicólogos para a Clínica Escola de Psicologia, pois a 
demanda continua crescendo semana a semana e está ficando difícil de atender a 
demanda, sem contar que há urgente necessidade de um servidor técnico-
administrativo no atendimento de secretaria. O professor Rodrigo Freire disse que a 
Reitoria ainda não apresentou essa previsão. O Diretor e o Vice-Diretor reforçaram 
a discussão, informando que esse problema da falta de recursos humanos está 
impactando os vários Centros de Ensino da UFPB. Logo depois, o professor Wecio 
Araújo relatou um episódio no qual uma estudante PCD do Curso de Serviço Social, 
que necessita de um aluno apoiador durante as aula, e que está enfrentando 
dificuldades, pois o serviço prestado por uma empresa contratada pela UFPB só 
acontece até às 18h00, causando inúmeros transtornos à estudante durante o 
período noturno. Houve uma breve discussão entre os Conselheiros sobre esse 
problema da inclusão na UFPB. O professor Rodrigo Freire orientou que o professor 
Wecio Araújo formalizasse uma reclamação na Direção do CCHLA acerca do 
incidente para que seja encaminhada à Administração Central, solicitando 
providências em caráter de urgência. Ainda sobre o assunto, o representante do 
Centro Acadêmico de Serviço Social, Guilherme dos Santos, relatou outro incidente 
com uma estudante PCD quando esta foi impedida de realizar uma aula de campo, 
pois o transporte da UFPB não era acessível. Finalizando a discussão, o professor 
Cirineu Stein sugeriu que fosse dado um encaminhamento ao CONSUNI para que 
sejam discutidos os símbolos que não condizem com a deficiência. Findos os 
informes, passou-se à 2. Homologação do resultado da Consulta Eleitoral para 
representantes docentes no CONSEPE e no CONSUNI; o relatório da comissão 
eleitoral formada pelas docentes Amanda Batista Braga (DLPL - CCHLA) e Tássia 
Rabelo de Pinho (DCS - CCHLA) que tratou do processo de consulta eleitoral de 
representantes docentes do CCHLA, um titular e um suplente, junto à CONSUNI-
UFPB, e dois titulares e dois suplentes, junto ao CONSEPE, biênio 2023- 2025, foi 
aprovado por unanimidade favorável do votos (tribte e cinco votos. Depois, passou-
se à 3. Homologação da Ata da 899ª Reunião Ordinária. Em discussão, nenhum 
Conselheiro acrescentou ou sugeriu modificações à ata (Ata da 899ª Reunião 
Ordinária). Em votação, o referido documento foi aprovado por maioria dos votos 
(trinta e cinco votos favoráveis e uma abstenção). Em sequência, o professor 
Rodrigo Freire passou à 3.    Ordem do dia, fazendo a chamada dos processos da 
pauta. As votações dos processos podem ser consultadas no link: Pauta da 902ª 
reunião ordinária. Não havendo mais nada a discutir, o Presidente do Conselho 
encerrou a reunião. Aqui segue a lista dos Conselheiros presentes nesta 



reunião:Lista de presença da 902ª reunião ordinária. João Pessoa, dezenove de 
abril de dois mil e vinte e três. 


